

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

За дальнейшее повышение удоя коров

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» нашло живейший отклик в колхозной деревне. Это постановление еще раз подтверждает неустанную заботу партии и правительства о развитии всех отраслей коллективного хозяйства, о дальнейшем росте благосостояния колхозников.

Этим постановлением ликвидируется несправедливость, которая существовала по отношению к передовым колхозам, развивавшим молочное животноводство. Теперь все колхозы будут платить молокопоставки государству, исчисляемые по наличию земельной площади, т. е. с каждого гектара. К молокопоставкам уже в 1941 году будут привлечены все колхозы, независимо от того развивают они или нет молочное животноводство.

Сегодня мы публикуем постановление исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б). Этим постановлением устанавливается для нашего района молокопоставок 13 литров с гектара. Как исключение в 1941 году колхозы будут платить на 20 процентов меньше, т. е. 10,4 литра с гектара. Этим же постановлением определены сроки выполнения молокопоставок. Выполнять молокопоставки в установленные сроки — первейшая обязанность колхозов.

Получив в руки такое мощное оружие дальнейшего развития молочного животноводства, как постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о молокопоставках государству, перед колхозами встает задача дальнейшего развития молочного животноводства, увеличения его продуктивности.

В нашем районе во всех колхозах организованы молочнотоварные фермы. Большинство колхозов выполнили план комплектования поголовьем МТФ. Однако в районе плохо

обстоит дело с увеличением дойных коров. Преобладающее большинство поголовья на фермах — молодняк рождения 1938—39 годов. На увеличение количества дойных коров необходимо обратить серьезное внимание.

После того, как колхозы выполняют свое обязательство перед государством, все излишки молока остаются в распоряжении колхоза. Этим самым создается заинтересованность колхозов. Излишек молока они могут продавать и, тем самым, увеличивать денежные доходы. Но чтобы денежные доходы от молочно-товарных ферм росли с каждым годом, чтобы фермы были доходными, необходимо решительно взяться за увеличение удоя коров.

В большинстве колхозов района удой коров не превышает 900—1000 литров от каждой коровы. Только такие колхозы как «1 Мая» и им. 17 партсъезда добились повышения удоя. Так в колхозе «1 Мая» удой коров в прошлом году составил более 2000 литров на каждую фуражную корову. В остальных колхозах плохо еще борются за увеличение удоя коров.

На многих молочно-товарных фермах выделены группы коров и поставлены на раздой. Необходимо для этих коров создать все необходимые условия по содержанию и уходу, чтобы в последствии всех коров перевести на улучшенное содержание.

Нет сомнения, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о поголовии и исчислении молокопоставок государству явится мощным толчком к развитию молочного животноводства, к увеличению его продуктивности. Всемерно борясь за дальнейшее увеличение удоя молока, мы, тем самым, создадим условия для своевременного расчета по молоку с государством и создадим изобилие молочных продуктов в нашей стране.

Коровы — рекордистки

Большой славой пользуются на животноводческой ферме В-Талызинского совхоза коровы — рекордистки «Берта» и «Сорока». В прошлом году они дали удой молока больше 3000 литров. В летнее время корова «Берта» дает суточный удой до 24 литров, а «Сорока» — до 22 литров.

Очень часто во время стела эти рекордистки приносят по 2 теленка. Например «Сорока», отелившаяся в ноябре прошлого года дала приплоду 2 теленка. Оба они живы и имеют хороший вес.

Кочетикова.

Обязательства работников торговли

Работники Торгово-Талызинского сельпо включились в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции взяв на себя конкретные обязательства. План товарооборота 1 квартала обязались выполнить к 15 февра-

ля на 65 процентов, сбора паевых на 70 процентов, кооперирования на 70 процентов, самозакупок товаров на 65 процентов, сельхоззаготовок на 65 процентов и др.

Сафонов, Кузин и др.

Научный сотрудник института электрификации и механизации сельского хозяйства (Москва) инженер В. Д. Чистяков изобрел приспособление для скоростного ремонта подшипников и втулок тракторных двигателей



В. Д. Чистяков монтирует приспособление на блоке дизеля М-17.

Фото В. Шаревского

Фото ТАСС

Два миллиона лыжников

За дни подготовки к лыжному кроссу, по неполным сведениям, поступившим в оргкомитет ЦК ВЛКСМ от 49 областей, краев и республик, комсомольскими организациями создано 428 тысяч команд, в которых насчитывается свыше 2 миллионов юношей и девушек. Около 400 тысяч комсомольцев сдали лыжные нормы на значок ГТО.

Произведения В. И. Ленина на финском языке

Избранные произведения В. И. Ленина в 2 томах выпускает в этом году на финском языке Карело-Финское государственное издательство.

Новая воздушная линия

1 февраля откроется воздушная линия Москва—Анадырь (Чукотский национальный округ). Длина этой воздушной линии — более 8 тысяч километров. Самолеты будут летать зимой и летом.

Колхозные электростанции

В этом году колхозы БССР на свои средства, руками колхозников построят 20 новых небольших электростанций.

Успешная охота

Туркменский охотник Ата Шиняз за три месяца поймал 72 лисицы, около 100 зайцев и много десятков диких кошек.

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года «Об обязательной поставке молока государству колхозами» облисполком и бюро обкома ВКП(б) **Постановляют:**

1. Ввести в действие установленные облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 17 января 1941 года и утвержден-

ные Экономсоветом при СНК СССР от 21 января 1941 года по районам области следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами:

I группа:

Балахнинский, Богородский, Борский, Варнавинский, Городецкий, Дзержинский, Кологривский, Кстовский, Мантуровский, Павловский, Пыщугский, Чкаловский, Шарьинский, 25

II группа:

Арзамасский, Вачский, Воротынский, Выксунский, Ивановский, Кр-Баковский, Курмышский, Ляховский, Межевский, Муромский, Работкинский, Сосновский, Фоминский, Шахунский, Кулебакский, 20

III группа:

Вадский, Ветлужский, Воскресенский, Д. Константиновский, Заветлужский, Залесный, Ковернинский, Линдовский, Перевозский, Семеновский, Тоншаевский, Уренский, 16

IV группа:

Б.-Мурашкинский, Бутурлинский, Вознесенский, Лысковский, Починковский, Пильненский, Сергачский, Спасский, Т-Станский, Тонкаянский, Чернухинский, Шатковский, 13

V группа:

Ардатовский, Б.-Маресевский, Б.-Болдинский, Гагинский, Дивеевский, Кр.-Октябрьский, Лукояновский, Наруксовский, Первомайский, Салганский, 8

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 80 процентов от норм установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 1 настоящего постановления, без льгот.

3. Установленные для районов нормы поставок молока государству применять, как правило, для всех колхозов района.

А. По районам: Арзамасский, Балахнинский, Борский, Бутурлинский, Вадский, Городецкий, Д.-Константиновский, Кр-Баковский, Кстовский, Линдовский, Лукояновский, Перевозский, Пильненский, Починковский, Работкинский, Семеновский, Сергачский, Уренский, Чернухинский, Шатковский, Шахунский, Дзержинский, Богородский и Павловский, 20

Б. По всем остальным районам области, 15

5. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок по области, отклонения в сторону увеличения или уменьшения порционной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

4. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

	I	II	III	IV
квартал				
квартал				

20 35 30 15

15 40 40 5

6. Установить базисную жирность молока, сдаваемого государству, для всех районов области 3,9 процента.

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.
Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ИЗБРАННЫЕ 26 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА ПО ОТДЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ



Начальник Областного Управления НКВД — майор государственной безопасности тов. **Владимир Владимирович ГУБИН**, депутат Совета Союза Верховного Совета СССР (Семеновский избирательный округ № 128).



Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. **Михаил Иванович РОДИОНОВ**, депутат Совета Союза Верховного Совета СССР (Горьковский, Ленинский избирательный округ № 116)



Генерал-майор тов. **Степан Илларионович ЕРЕМИН**, депутат Совета Союза Верховного Совета СССР (Муромский избирательный округ № 124).



Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. **Модест Тихонович ТРЕТЬЯКОВ**, депутат Совета Союза Верховного Совета СССР (Арзамасский избирательный округ № 123).

По-большевистски готовиться к севу ПЛОХО ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На состоявшемся месяц назад собрании, колхозники колхоза «Пролетарский путь» решили в ознаменование XVIII партконференции к 15 февраля полностью подготовиться к весеннему севу. Однако это обязательство выполняется плохо.

Пшеницы отсортировано всего 87 центнеров, тогда как требуется для сева 200. К сортированию овса еще не приступали. Медленность с очисткой семян члены правления объясняют слабой трудовой дисциплиной среди колхозников.

— Плохо используется рабочий день, — говорят они, — поздно выходят на работу и рано уходят.

Но это не причина. Сортирование задерживается из-за

того, что правление не позаботилось заранее отремонтировать амбары.

Срывается ремонт машин и инвентаря, кузница не обеспечена железом и углем.

Не проводится снегозадержание, не организована агроучеба среди колхозников.

Все это свидетельствует о формальном отношении к социалистическому соревнованию. Правление добилось взятия обязательств, но не беспокоится о их выполнении.

Правление должно по-боевому мобилизовать всех колхозников на выполнение обязательств и во всю ширь развернуть среди них соцсоревнование имени XVIII партконференции. Недочеты надо исправить немедленно.

М. И. Панков.

Собрано 20 тонн золы

В результате широко развернувшегося соцсоревнования в честь XVIII партконференции колхоз «Серп и Молот» успешно готовится к весне. Кузнец А. С. Горшков отремонтировал все 25 плугов и 18 полотен борон зигзаг.

Собрано 20 тонн золы и несколько возов куриного помета.

Качественно отсортированы и засыпаны в хорошее помещение все необходимые для сева семена.

А. Курников.

Нет заботы о накоплении удобрений

В поднятии урожайности полей огромное значение имеет хорошее удобрение почвы. Но руководители колхоза «Победа» (с. Т-Стан) не проявляют заботы в накоплении местных и завозе минеральных удобрений. До сих пор не выделены борщевки золы и птичьего помета.

Для хранения удобрений нет соответствующего помещения.

Минеральных удобрений завезено всего 2 тонны, вместо 7 по плану.

Навоз разбросан в мелких кучах, около конных дворов.

Г. С. Илюхин.

Отчет завхоза сельхозартели „16 лет Октября“

Недавно на общем собрании колхоза «16 лет Октября» колхозники заслушали отчет завхоза П. Т. Ежова о ходе подготовки к весеннему севу. Докладчик и выступившие колхозники отметили, что колхоз к севу готовится очень

медленно. Оральных хомутов, например, требуется 20, а имеется всего — 5. Нет вожей, постромок и т. д. Еще не начался ремонт плугов. Они находятся под снегом. Нет ни одной бороны.

И. Карянин.

Безответственность в сохранении молодняка

В зимний период, когда на животноводческих фермах идет массовый отел коров, овец, опорос свиней. Подготовка к приему молодняка играет решающее значение в развитии животноводства. Чтобы не допустить падежа, надо иметь просторные и утепленные помещения, достаточное количество необходимых кормов, и заботливо выращивать приплод. Там, где этого еще не поняли, получается большой отход молодняка. Подтверждением являются факты, которые имеют место в колхозе «Украинец».

В текущем году за период с 14 по 20 января, здесь пало 7 ягнят. Падеж произошел потому, что руководство колхоза отнеслось безответственно к приему молодняка. Помещение, где идет отел овцематок очень тесное. Сюда помещаются маленькие ягнята и матки, которым даже негде повернуться. Ввиду такой тесноты, два ягненка были задавлены.

Один ягненок пал от голода, т. к. во время отела овцематка обморозила вымя и в последствии не давала сосать. Остальные 4 ягненка пали из-за того, что простудились в холодном овчарнике и овцематки почти не снабжали их молоком.

На ферме совсем не занимались подготовкой маток к окотам. Их кормили лишь одной соломой. Поэтому как суягные овцы, так и окотившиеся имеют плохую упитанность.

По словам председателя колхоза Пятаева, колхоз выделил достаточное количество концентратов. На деле же этого не видно. Маленькие ягнята с 20 дневного возраста необходимой подкормки не получают. Недавно при вскрытии трупа одного павшего ягненка, в его желудке была обнаружена посторонняя шерсть. Это потому, что ягненок лизал мать, чувствуя минеральный голод. Достаточно было давать овцематкам по 7 грамм столовой соли в сутки, и ягнята через молоко получали бы минеральную подкормку.

Безответственности к сохранению молодняка в колхозе «Украинец» надо положить конец. Одновременно это должно послужить уроком и для других колхозов района. Памятуя, что доходность наших ферм будет зависеть от того, как сохранится приплод. Работники животноводства должны включиться в борьбу с падежом и добиться 100-процентного сохранения молодняка.

Игошин,

старший зоотехник райзо.

Вывозка камня

Колхоз «Красный партизан» на дороге Т-Стан—Пильна. 25 января было, подвезено 4 воза.

И. Иванушкин.

Новое здание под магазин

В селе Липовке отстроено новое здание под магазин. Сейчас оно оборудуется внутри.

Никанов

Из зала суда

Хулиган наказан

На почве пьянства Макаров А. В. (с. Ратово) совершил ряд хулиганских выходов. Недавно, будучи пьяным, он заходил в дома односельчан ругался и бил окна. Он выбил стекла из

окон в домах колхозников: Афанасьева, Волкова и др.

Т-Станский народный суд приговорил хулигана Макарова к 1 году 6 месяцам лишения свободы. **П. Павлов.**

ЗА РУБЕЖОМ Англо-германская война

Германские сообщения

Верховное командование сообщает, что 23 января германские самолеты бомбардировали важные военные объекты в одном порту на восточном побережье Англии. Самолеты дальнего действия атаковали и потопили к западу от Ирландии два вооруженных торговых судна противника общим тоннажем в 8.100 тонн. Другой пароход в 5.000 т. загорелся. У восточного побережья Англии на судне противника в 12 тысяч тонн в результате бомбардировки отмечено несколько сильных взрывов.

В воздушном бою сбит один самолет противника.

Английские сообщения

Сообщается, что 23 января авиация противника бомбардировала три пункта на побережье Восточной Англии. В двух повреждены дома. Несколько человек ранено.

Четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. Из других районов страны в ночь на 24 января также не поступило сведений о налетах.

Сводка итальянского командования

Агентство Стефани передает сводку итальянского командования: На греческом фронте во время операций разведывательных отрядов нами захвачены пленные и автоматическое оружие. Наши самолеты бомбардировали войска противника.

В Киренаике итальянская авиация бомбардировала мотомеханизированные части противника.

В западном секторе укрепленного района Тобрука наши отряды вчера в течение всего дня оказывали ожесточенное сопротивление противнику.

В Восточной Африке, на фронтах Судана, Сомали и Кении происходят бои между нашими войсками и мотомеханизированными частями противника.

Германский авиационный корпус снова атаковал базу на острове Мальта.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР М. Г. ПАРАНИН.

ПРОПАЛА ОВЧАРКА, 9 месяцев, желтая, кличка Жульбарс, принадлежащая гр-ну с. Т-Стана П. Кузнецу.

У гр. с. Рогожни Куликова Вас. Яковлевича продаются срубы для избы размер 7—8 арш. Имеется 30 штук половых досок. Цена по соглашению.